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EDITAL Concurso Público - 01/2017 

INSCRIÇÃO 889965 

CARGO CONTADOR 

TIPO RECURSO Contra questão da prova objetiva 

DISCIPLINA Não possui disciplina 

DATA DE SOLICITAÇÃO 18/04/2018 às 13h 45min 

PEDIDO  

DESCRIÇÃO FATOS  

PROVA 1 

QUESTÃO 2 

DESCRIÇÃO Conforme o livro Manual de Contabilidade Societária (Martins, Gelbeke, Santos e 
Iudícibus) para reconhecimento de um arrendamento mercantil financeiro, deve-se 
no inicio do prazo registra-lo como ativo (direito de uso) e passivo (dívida assumida). 
A NBC TG 06 - Operações de Arrendamento Mercantil, diz que “No começo do prazo 
de arrendamento mercantil, os arrendatários devem reconhecer, em contas 
específicas, os arrendamentos mercantis financeiros como ativos e passivos nos seus 
balanços por quantias iguais ao valor justo da propriedade arrendada ou, se inferior, 
ao valor presente dos pagamentos mínimos do arrendamento mercantil, cada um 
determinado no início do arrendamento mercantil. A taxa de desconto a ser 
utilizada no cálculo do valor presente dos pagamentos mínimos do arrendamento 
mercantil deve ser a taxa de juros implícita no arrendamento mercantil, se for 
praticável determinar essa taxa; se não for, deve ser usada a taxa incremental de 
financiamento do arrendatário. Quaisquer custos diretos iniciais do arrendatário 
devem ser adicionados à quantia reconhecida como ativo.” 
Considerando o exposto acima, o correto reconhecimento da despesa da atividade 
societária da questão 02 seria: 
D – Imobilizados (Ativo Não Circulante) R$43.500,00 
D – Encargos Financeiros a apropriar (Conta redutora Passivo Circulante) R$3.300,00 
D – Encargos Financeiros a apropriar (Conta redutora Passivo Não Circulante) 
R$13.200,00 
C – Arrendamento Mercantil (Passivo Circulante) R$12.000,00 
C – Arrendamento Mercantil (Passivo Não Circulante) R$48.000,00 
 
Peço a anulação da questão 02 de acordo com os argumentos expostos acima. 

ANEXO Sem anexo 

RESPOSTA A questão não solicitou indicar o lançamento a ser realizado, mas apenas o valor a ser 
reconhecido no Ativo da empresa.  
RECURSO INDEFERIDO. Mantida a questão 
 

STATUS Indeferido 
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EDITAL Concurso Público - 01/2017 

INSCRIÇÃO 889965 

CARGO CONTADOR 

TIPO RECURSO Contra questão da prova objetiva 

DISCIPLINA Não possui disciplina 

DATA DE SOLICITAÇÃO 17/04/2018 às 15h 57min 

PEDIDO  

DESCRIÇÃO FATOS  

PROVA 1 

QUESTÃO 11 

DESCRIÇÃO A questão 11 na qual apresenta no Gabarito Oficial a alternativa C "Suprimento" 
como correta.  
 
Considerando a fase de SUPRIMENTO, deve-se destacar: 
 
O art. 65 da lei nº 4.320 de 1964 que cria o regime de adiantamento (suprimento de 
fundos). A mesma lei, em seu art. 68, reza que o regime de adiantamento é aplicável 
aos casos de despesas expressamente definidos em lei e consiste na entrega de 
numerário ao servidor, sempre precedida de empenho na dotação própria e para 
realizar despesas que não possam proceder o processo normal de aplicação. 
 
O art. 45 do Decreto nº 93.872 de 1986 define os três casos em que o suprimento de 
fundos poderá ser concedido: Para atender despesas eventuais, inclusive em viagens 
e com serviços especiais, que exijam pronto pagamento; Quando a despesa deva ser 
feita em caráter sigiloso; e Para atender despesas de pequeno vulto. 
 
Resumindo o suprimento de fundos é caracterizado por ser um adiantamento de 
valores a um servidor para futura prestação de contas. Esse adiantamento constitui 
despesa orçamentária, ou seja, para conceder o recurso ao suprido é necessário 
percorrer os três estágios da despesa orçamentária: empenho, liquidação e 
pagamento. Apesar disso, não representa uma despesa pelo enfoque patrimonial, 
pois, no momento da concessão, não ocorre redução no patrimônio líquido. Na 
liquidação da despesa orçamentária, ao mesmo tempo em que ocorre o registro de 
um passivo, há também a incorporação de um ativo, que representa o direito de 
receber um bem ou serviço, objeto do gasto a ser efetuado pelo suprido, ou a 
devolução do numerário adiantado.  
 
O momento que a Administração Pública recebe um produto do fornecedor, o 
confere e atesta sua especificação com a ordem de fornecimento é considerado de 
LIQUIDAÇÃO. Conforme dispõe o art. 63 da Lei nº 4.320/1964, a liquidação consiste 
na verificação do direito adquirido pelo credor tendo por base os títulos e 
documentos comprobatórios do respectivo crédito e tem por objetivo apurar: 
§ 1º Essa verificação tem por fim apurar: 
I – a origem e o objeto do que se deve pagar; 
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II – a importância exata a pagar; 
III – a quem se deve pagar a importância, para extinguir a obrigação 
§ 2º A liquidação da despesa por fornecimentos feitos ou serviços prestados terá por 
base: 
I – o contrato, ajuste ou acôrdo respectivo; 
II – a nota de empenho; 
III – os comprovantes da entrega de material ou da prestação efetiva do serviço. 
 
Fundamentação: MCASP 
(https://www.tesouro.fazenda.gov.br/documents/10180/563508/MCASP+7%C2%A
A%20edi%C3%A7%C3%A3o+Vers%C3%A3o+Republica%C3%A7%C3%A3o+2017+06+
02.pdf/3f79f96f-113e-40cf-bbf3-541b033b92f6) 
 
http://contapublicaluizguedes.blogspot.com.br/2015/01/suprimento-de-fundos-con
tabilidade-x.html 
 

ANEXO Sem anexo 

RESPOSTA A etapa tratada no enunciado da questão não se relaciona diretamente à fase da 
Liquidação da despesa,  mas tão somente de procedimento interno de recebimento 
(suprimento)  de material adquirido. Contudo a Banca entendeu que restou dúvida 
na interpretação e na solução, decidindo pela ANULAÇÃO da questão, com pontuação 
considerada para todos os concorrentes.   
RECURSO DEFERIDO – QUESTÃO ANULADA.  
 

STATUS Deferido 
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EDITAL Concurso Público - 01/2017 

INSCRIÇÃO 889965 

CARGO CONTADOR 

TIPO RECURSO Contra questão da prova objetiva 

DISCIPLINA Não possui disciplina 

DATA DE SOLICITAÇÃO 17/04/2018 às 15h 26min 

PEDIDO  

DESCRIÇÃO FATOS  

PROVA 1 

QUESTÃO 21 

DESCRIÇÃO A questão 21 relativo Redação Oficial apresenta no Gabarito Oficial a alternativa B 
"As afirmativas I e III;" como correta.  
 
Considerando que a afirmativa I diz que "Em uma frase, pode-se dizer que redação 
oficial é a maneira pela qual o Poder Público redige atos informais e individuais.". 
 
E considerando o CAPÍTULO I - ASPECTOS GERAIS DA REDAÇÃO OFICIAL do  
MANUAL DE REDAÇÃO DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA na qual diz que "Em uma 
frase, pode-se dizer que redação oficial é a maneira pela qual o Poder Público redige 
atos normativos e comunicações. Interessa-nos tratá-la do ponto de vista do Poder 
Executivo." 
 
Percebe-se que há uma incoerência na alternativa B da questão em comparação ao 
MANUAL DE REDAÇÃO DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA. E principalmente que o 
mesmo Manual  diz que "Desta forma, não há lugar na redação oficial para 
impressões pessoais, como as que, por exemplo, constam de uma carta a um amigo, 
ou de um artigo assinado de jornal, ou mesmo de um texto literário. A redação 
oficial deve ser isenta da interferência da individualidade que a elabora." 

ANEXO Sem anexo 

RESPOSTA O recurso procede. Houve erro no gabarito. A resposta correta é letra C.  

STATUS Deferido 
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EDITAL Concurso Público - 01/2017 

INSCRIÇÃO 904907 

CARGO CONTADOR 

TIPO RECURSO Contra questão da prova objetiva 

DISCIPLINA Não possui disciplina 

DATA DE SOLICITAÇÃO 16/04/2018 às 16h 50min 

PEDIDO  

DESCRIÇÃO FATOS  

PROVA 1 

QUESTÃO 11 

DESCRIÇÃO Fundamentação do pedido de anulação da questão em anexo. 

ANEXO https://s3-sa-east-1.amazonaws.com/gestoreditais/areadocandidato.com.br/midias/r
ecursos/1406/904907/aadf191c370eea462feaa49e28ef8481.docx 

RESPOSTA A etapa tratada no enunciado da questão não se relaciona diretamente à fase da 
Liquidação da despesa,  mas tão somente de procedimento interno de recebimento 
(suprimento)  de material adquirido. Contudo a Banca entendeu que restou dúvida 
na interpretação e na solução, decidindo pela ANULAÇÃO da questão, com pontuação 
considerada para todos os concorrentes.   
RECURSO DEFERIDO – QUESTÃO ANULADA.  
 

STATUS Deferido 
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EDITAL Concurso Público - 01/2017 

INSCRIÇÃO 904907 

CARGO CONTADOR 

TIPO RECURSO Contra questão da prova objetiva 

DISCIPLINA Não possui disciplina 

DATA DE SOLICITAÇÃO 17/04/2018 às 09h 47min 

PEDIDO  

DESCRIÇÃO FATOS  

PROVA 1 

QUESTÃO 12 

DESCRIÇÃO Anulação da questão nº 12,  conforme artigos 12 e 13, da Lei 4.320/64, segue em 
anexo a defesa. 

ANEXO https://s3-sa-east-1.amazonaws.com/gestoreditais/areadocandidato.com.br/midias/r
ecursos/1406/904907/a2d1f2295598a1c0803e55f994f1e251.docx 

RESPOSTA A interpretação apresentada  não sustenta a afirmação de equívoco na configuração  
da questão, já que as categorias econômicas das despesas relacionadas no enunciado 
se enquadram corretamente nas definições indicadas no MCASP .  
RECURSO INDEFERIDO. Mantida a questão 
 

STATUS Indeferido 
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EDITAL Concurso Público - 01/2017 

INSCRIÇÃO 908415 

CARGO CONTADOR 

TIPO RECURSO Contra questão da prova objetiva 

DISCIPLINA Não possui disciplina 

DATA DE SOLICITAÇÃO 18/04/2018 às 21h 29min 

PEDIDO  

DESCRIÇÃO FATOS  

PROVA 1 

QUESTÃO 9 

DESCRIÇÃO 1) NO GABARITO APRESENTADO POR ESSA BANCA A RESPOSTA DA QUESTÃO 09 FOI 
A LETRA C. NELA ESTÁ MENCIONADA LICITANTE VENCEDOR, NO ENTANTO, DEVERIA 
ESTAR EXPLICITO LICITANTE PROPONENTE, OU SEJA, A ETAPA DAS PROPOSTAS E 
NEGOCIAÇÕES É ANTERIOR A DECLARAÇÃO DO LICITANTE VENCEDOR, CONFORME 
ESTÁ DESCRITO NA LEI 10520, ART 4, XVII – DIZ QUE NAS SITUAÇÕES PREVISTAS NOS 
INCISOS XI E XVI, O PREGOEIRO PODERÁ NEGOCIAR DIRETAMENTE COM O 
PROPONENTE PARA QUE SEJA OBTIDO PREÇO MELHOR. SENDO ASSIM, NO 
MOMENTO DA NEGOCIAÇÃO DE PREÇO, AINDA NÃO HÁ LICITANTE VENCEDOR DO 
PREGÃO E SIM MELHOR PROPOSTA APRESENTADA PELO PROPONENTE. 
2) PORTANTO, SOLICITO A POSSIBILIDADE DESSA BANCA ANULAR A QUESTÃO 09, 
HAJA VISTA QUE HÁ EQUIVOCO E DUVIDA NAS RESPOSTAS APRESENTADAS NA 
CITADA QUESTÃO, OCASIONANDO ASSIM, INTERPRETAÇÃO EQUIVOCADA POR 
PARTE DOS CANDIDATOS.  
3) TAL EMBASAMENTO ESTÁ CONTIDO NO INCISO XV, ART 4, DA LEI 10520 DE 17 DE 
JULHO DE 2002, QUE DIZ O SEGUINTE: VERIFICADO O ATENDIMENTO DAS 
EXIGÊNCIAS FIXADAS NO EDITAL O LICITANTE SERÁ DECLARADO VENCEDOR. 
 

ANEXO Sem anexo 

RESPOSTA Embora o enunciado da questão não tenha explicitado em qual momento pode o 
Pregoeiro negociar preços, a única opção que responde a questão é a letra C , já que 
todas as demais opões são claramente incorretas.  
RECURSO INDEFERIDO -  Mantida a questão  
 

STATUS Indeferido 
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EDITAL Concurso Público - 01/2017 

INSCRIÇÃO 908415 

CARGO CONTADOR 

TIPO RECURSO Contra questão da prova objetiva 

DISCIPLINA Não possui disciplina 

DATA DE SOLICITAÇÃO 16/04/2018 às 22h 52min 

PEDIDO  

DESCRIÇÃO FATOS  

PROVA 1 

QUESTÃO 11 

DESCRIÇÃO 1) NO GABARITO APRESENTADO POR ESSA BANCA A RESPOSTA FOI A LETRA C, NO 
ENTANTO, A RESPOSTA GERA UM EQUIVOCO, POIS CONFORME PREVISTO NO ART. 
63 DA LEI Nº 4.320/1964, UMA DAS FASES DA DESPESA É A LIQUIDAÇÃO QUE 
CONSISTE NA VERIFICAÇÃO DO DIREITO ADQUIRIDO PELO CREDOR TENDO POR BASE 
OS TÍTULOS E DOCUMENTOS COMPROBATÓRIOS DO RESPECTIVO CRÉDITO.  
2) OU SEJA, A LIQUIDAÇÃO É A SEGUNDA FASE DA DESPESA ORÇAMENTÁRIA E É, 
NORMALMENTE REALIZADA, APÓS O RECEBIMENTO DO OBJETO DO EMPENHO (O 
MATERIAL, SERVIÇO, BEM OU OBRA). 
DIANTE DO EXPOSTO, SOLICITO A POSSIBILIDADE DESSA BANCA REALIZAR A 
CORREÇÃO DO GABARITO DA PROVA DE CONTADOR, ALTERANDO A LETRA C 
(SUPRIMENTO), PELA LETRA D (LIQUIDAÇÃO). 
 

ANEXO Sem anexo 

RESPOSTA A etapa tratada no enunciado da questão não se relaciona diretamente à fase da 
Liquidação da despesa,  mas tão somente de procedimento interno de recebimento 
(suprimento)  de material adquirido. Contudo a Banca entendeu que restou dúvida 
na interpretação e na solução, decidindo pela ANULAÇÃO da questão, com pontuação 
considerada para todos os concorrentes.   
RECURSO DEFERIDO – QUESTÃO ANULADA.  
 

STATUS Deferido 
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EDITAL Concurso Público - 01/2017 

INSCRIÇÃO 911429 

CARGO CONTADOR 

TIPO RECURSO Contra questão da prova objetiva 

DISCIPLINA Não possui disciplina 

DATA DE SOLICITAÇÃO 18/04/2018 às 22h 19min 

PEDIDO  

DESCRIÇÃO FATOS  

PROVA 1 

QUESTÃO 11 

DESCRIÇÃO Prezada banca examinadora, solicito a mudança no gabarito da questão de número 
11, pois conforme será comprovado a alternativa correta é a letra D. Portanto, 
pede-se a alteração do gabarito. 
 
O enunciado e alternativas da questão estão a seguir: 
11. A Câmara de Delfim Moreira recebeu um produto do fornecedor, conferiu e 
atestou sua especificação com a ordem de fornecimento. Qual a fase da despesa 
ocorreu neste momento:  
a) Licitação;  
b) Aquisição;  
c) Suprimento;  
d) Liquidação.  
 
EMBASAMENTO 
 
A banca considerou a letra (C) a alternativa correta. No entanto, segundo o Portal da 
Transparência: “a execução da despesa orçamentária pública transcorre em três 
estágios, que conforme previsto na Lei nº 4.320/1964 são: empenho, liquidação e 
pagamento.” 
De acordo com o Art. 63 da Lei N° 4.320, de 17 de março de 1964: a liquidação da 
despesa consiste na verificação do direito adquirido pelo credor tendo por base os 
títulos e documentos comprobatórios do respectivo crédito.  
Ou seja, a fase da liquidação ocorre quando o bem ou serviço que está sendo 
adquirido pelo setor público lhe é entregue, para liquidar uma despesa deve-se 
verificar se a despesa está de acordo com as especificações contratadas, e no 
enunciado da questão descreve que o produto foi conferido e testado, ou seja a fase 
descrita é a liquidação, alternativa D. 
Desta Forma pede-se a alteração no gabarito. 
 

ANEXO https://s3-sa-east-1.amazonaws.com/gestoreditais/areadocandidato.com.br/midias/r
ecursos/1406/911429/09198f830befaa0228571ee1ac8ea8fb.JPG 

RESPOSTA A etapa tratada no enunciado da questão não se relaciona diretamente à fase da 
Liquidação da despesa,  mas tão somente de procedimento interno de recebimento 
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(suprimento)  de material adquirido. Contudo a Banca entendeu que restou dúvida 
na interpretação e na solução, decidindo pela ANULAÇÃO da questão, com pontuação 
considerada para todos os concorrentes.   
RECURSO DEFERIDO – QUESTÃO ANULADA.  
 

STATUS Deferido 
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EDITAL Concurso Público - 01/2017 

INSCRIÇÃO 911429 

CARGO CONTADOR 

TIPO RECURSO Contra questão da prova objetiva 

DISCIPLINA Não possui disciplina 

DATA DE SOLICITAÇÃO 18/04/2018 às 22h 38min 

PEDIDO  

DESCRIÇÃO FATOS  

PROVA 1 

QUESTÃO 12 

DESCRIÇÃO Prezada banca examinadora, solicito a anulação da questão de número 12, pois 
conforme será comprovado não existe alternativa correta. Portanto, pede-se a 
anulação da questão. 
 
O enunciado e alternativas da questão estão a seguir: 
12. As despesas se subdividem em Grupos de Natureza da seguinte forma:  
(1) Despesas Correntes  
(2) Despesas de Capital  
 
( ) Alienação de bens  
( ) Operações de crédito  
( ) Pessoal e encargos sociais  
( ) Juros e encargos da dívida  
( ) Amortização da dívida  
( ) Investimentos  
( ) Inversões financeiras  
( ) Outras despesas correntes 
 
A alternativa que representa a sequência CORRETA de respostas da 2ª coluna, de 
cima para baixo é:  
a) 2, 2, 1, 2, 1, 2, 2, 1;  
b) 2, 1, 1, 1, 1, 2, 2, 1;  
c) 1, 2, 1, 1, 2, 1, 2, 1;  
d) 2, 2, 1, 1, 1, 1, 2, 1.  
 
 
EMBASAMENTO 
A banca considerou a letra (A) a alternativa correta. No entanto, segundo Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público Parte I – Procedimentos Contábeis 
Orçamentários:  
    - Despesas Correntes: Classificam-se nessa categoria todas as despesas que não 
contribuem, diretamente, para a formação ou aquisição de um bem de capital. 
    - Despesas de Capital: Classificam-se nessa categoria aquelas despesas que 
contribuem, diretamente, para a formação ou aquisição de um bem de capital.  
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     É importante observar que as despesas orçamentárias de capital mantêm uma 
correlação com o registro de incorporação de ativo imobilizado, intangível ou 
investimento (no caso dos grupos de natureza da despesa 4 – investimentos e 5 – 
inversões financeiras) ou o registro de desincorporação de um passivo (no caso do 
grupo de despesa 6 – amortização da dívida). 
 
Considerando-se o conceito de Despesas Correntes e Despesas de Capital explicado 
pelo Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público tem-se a seguinte 
representação: 
 
Alienação de bens - Despesas de Capital 
Operações de crédito - Despesas de Capital 
Pessoal e encargos sociais - Despesas Correntes  
Juros e encargos da dívida Despesas Correntes  
Amortização da dívida Despesas de Capital 
Investimentos Despesas de Capital 
Inversões financeiras Despesas de Capital 
Outras despesas correntes Despesas Correntes  
 
A ordem correta seria: 2,2,1,1,2,2,2,1. 
 
Ao analisar as alternativas disponibilizadas pela banca não existe esta ordem, por 
este motivo peço a anulação da questão. 
 

ANEXO Sem anexo 

RESPOSTA A interpretação apresentada  não sustenta a afirmação de equívoco na configuração  
da questão, já que as categorias econômicas das despesas relacionadas no enunciado 
se enquadram corretamente nas definições indicadas no MCASP .  
RECURSO INDEFERIDO. Mantida a questão 
 

STATUS Indeferido 
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EDITAL Concurso Público - 01/2017 

INSCRIÇÃO 911429 

CARGO CONTADOR 

TIPO RECURSO Contra questão da prova objetiva 

DISCIPLINA Não possui disciplina 

DATA DE SOLICITAÇÃO 18/04/2018 às 23h 10min 

PEDIDO  

DESCRIÇÃO FATOS  

PROVA 1 

QUESTÃO 21 

DESCRIÇÃO Prezada banca examinadora, solicito a mudança no gabarito da questão de número 
21, pois conforme será comprovado a alternativa correta é a letra C. Portanto, 
pede-se a alteração do gabarito. 
 
O enunciado e alternativas da questão estão a seguir: 
21. Sobre a Redação Oficial, atente-se para os itens a seguir.  
I. Em uma frase, pode-se dizer que redação oficial é a maneira pela qual o Poder 
Público redige atos informais e individuais.  
II. A redação oficial deve caracterizar-se pela pessoalidade, uso da linguagem 
informal, clareza, concisão, formalidade e uniformidade.  
III. A transparência do sentido dos atos normativos, bem como sua inteligibilidade, 
são requisitos do próprio Estado de Direito: é inaceitável que um texto legal não seja 
entendido pelos cidadãos.  
 
Estão corretas:  
a) Todas as afirmativas;  
b) As afirmativas I e III;  
c) Somente a afirmativa III;  
d) Nenhuma das afirmativas.  
 
EMBASAMENTO 
 
A banca considerou a letra (B) a alternativa correta, porém o Manual de Redação da 
Presidência da República, 2ª edição apresenta no Capítulo 1 – o que é Redação 
Oficial o seguinte texto: 
"Em uma frase, pode-se dizer que redação oficial é a maneira pela qual o Poder 
Público redige atos normativos e comunicações. Interessa-nos tratá-la do ponto de 
vista do Poder Executivo.  
A redação oficial deve caracterizar-se pela impessoalidade, uso do padrão culto de 
linguagem, clareza, concisão, formalidade e uniformidade. Fundamentalmente esses 
atributos decorrem da Constituição, que dispõe, no artigo 37: “A administração 
pública direta, indireta ou fundacional, de qualquer dos Poderes da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios obedecerá aos princípios de legalidade, 
impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência (...)”. Sendo a publicidade e a 
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impessoalidade princípios fundamentais de toda administração pública, claro está 
que devem igualmente nortear a elaboração dos atos e comunicações oficiais. 
 Não se concebe que um ato normativo de qualquer natureza seja redigido de 
forma obscura, que dificulte ou impossibilite sua compreensão. A transparência do 
sentido dos atos normativos, bem como sua inteligibilidade, são requisitos do 
próprio Estado de Direito: é inaceitável que um texto legal não seja entendido pelos 
cidadãos. A publicidade implica, pois, necessariamente, clareza e concisão." 
 
Após analisar o Manual de Redação da Presidência da República, conclui-se que 
somente a afirmativa III está correta. Desta forma o gabarito correto será letra (C). 
 

ANEXO https://s3-sa-east-1.amazonaws.com/gestoreditais/areadocandidato.com.br/midias/r
ecursos/1406/911429/e53220896d2f30bc24c6a8109378d295.JPG 

RESPOSTA O recurso procede. Houve erro no gabarito. A resposta correta é letra C.  

STATUS Deferido 

 


